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Debreczen, máié. 5.
Az az akció, amelyet a nem­

zeti munkapárt a közelmúlt 
napokban budapes'i nagygyűlé­
sén megindított, némi szüne1 
után tegnap Nagyváradon nyert 
folytatást.

Gróf Tisza István ez alka­
lommal behatóbban fejtette ki 
a nemzeti munkapárt program­
ját s nemcsak sok részletkér­
désben mondott újat, hanem 
beszéde egészének is uj szint 
és uj érdekességet tudott adni. 
E beszédben is nyilatkozott a 
szónok amaz adománya, hogy 
egyénivé s markánssá tudja 
tenni gondolatait s a maga erős 
meggyőződését — a melynek 
benső s igaz voltában ellenfelei 
sem kételkednek — teljes mér­
tékben tudja szuggerálni hall­
gatóinak. Eléri pedig e hatást 
azzal, hogy még ha részlet- 
kérdésekről szól is, azokat 
általános nemzeti s emberi vi­
lágításba helyezi s egy, a saját 
szubjektivitásából merített böl­
csei mi vilagfelfogásba illeszti.

Sok kérdésről nyilatkozott 
Tisza István s bizonyos, hogy 
a lelvetett gondolatok még sok 
megbeszélésben és megvitatás­
ban fognak részesülni; hiszen 
Tisza nem is tud úgy beszélni, 
hogy szavai nyomán eszme­
csere ne támadjon.

Annyi gondolatot fejezett ki 
most, hogy egy cikk keretében 
töl sem ölelhető mind, ez ok­
ból mindenekfölött beszédének 
egyik igen fontos tárgyáról, a 
nemzeüségi kérdésről kívánunk 
megemlékezni.

E tekintetben, azt hisszük, 
nincs és nem is lehet magyar 
po itikus, bármily párthoz tar­
tozzék is, aki nem értene 
Tiszával egyet. Politikai és tár­
sadalmi szempontból egyaránt 
megvilágítja a helyzetet s amiiy 
erélyesen megbélyegzi a nem­
zetiségi izgatok törekvéseit, oly 
megfontolt irányítást ád a ma- 

' gyarságnak a nemzetiségekkel 
való bánást illetőleg. Politikai 
alapgondolata, hogy külön nem­
zetiségi pártnak, bármily mér­
sékeltnek vallja is magát, — 
Magyarországon nincs helye. 
Szerencsétlen, halva született 
eszmének mondja a nemzetiség 
szerint való pártalakulást s azt 
kívánja a nemzetiségek hivatott 
vezéreitől, hogy illeszkedjenek 
a magyar páríkeretekbe. Ez 
különben nemcsak a hazafiság 
követelménye, hanem a józan 
ész eiőtt is egyedül érthető 

! álláspont,
; Hogy mVy hajthatatlan Tisza 
István az állam egységét ve­
szélyeztető nemzetiségi izga- 
tókkal szemben, az leginkább 
kitűnik beszede azon részéből,

, amelyben a bujtogatók ellen a 
büntetőjog megfelelő módos!- 

[fását követeli, hogy az állam 
keze erős lehessen. De ezzel 
be nem éri Tisza István. S nem 
is érheti be, mert közigazgatási, 
rendészeti és büntetőjogi intéz­
kedések önmagukban nem ér­
hetik el azt, hogy a nemzeti­
ségek felkorbácsolt mozgalmai 
lecsillapodjanak.

Ez H belátás, de egyúttal a 
méltányosság is arra bírja Tiszát,

hogy társadalmi és művelődési1 
téren a magyarság ügyeimé 
a nemzetiségekkel való leghe 
Ívesebb bánásmódra hívja tel. 
Ezt ő úgy fejezi ki, hogy ál­
talában mindenütt, de különösen 
a politikában a lüszurások po­
litikáját tartja a ieghibásabbnak. 
Ezért azt ajánlja, hogy úgy a 
magánérintkezésbe, mint a köz­
életbe az igaz testvériesség 
érzületét vigyük bele. Ez az 
intelem nekünk is szól, de szól 
a nemzetiségeknek is.

B debremi színház ügye.
Döntés előtt.

Debreczen, márc. 5.
Héttőn délután összeül a város 

szinügyi bizottsága, hogy a szín­
házra beadott pályáyatokat elbí­
rálja és a város tanácsának javas 
latot tegyen az igazgatóválasztásra 
nézve. Két komoly pályázó van, 
mint ez közismeretes már, Zilahy 
Gyula és Komjáthy János. Kom­
játhy a pályázati kérvényét már rég 
beadta, Zilahy nem sietett vele, de 
már ő is eleget felt a pályázati fel­
tételeknek, beadta a kérvényét és 
szerényen deponálta a szükséges 
kauciót.

Nem hivalkodott a betétkönyvei' 
vei, banknyugtákkal, mint riválisa 
tette, még csak a nyilvánosságra 
se hozta beadványának szövegét, 
hanem csöndesen, minden feltűnés 
nélkül pályázott a színházra.

Cikkeinkben, amelyeket az igaz' 
ságosságnál és méltányosságnál 
fogva adtunk közre Zilahy Gyula 
érdekében, kifejtettük eléggé, hogy 
milyen elsőrangú tulajdonok pre 
desztillálják őt arra, hogy a deb-

reczeni színház sorsát a város is­
mételten kezébe tegye le.

Kimutattuk, hogy úgy a tavalyi, 
mint az idei szezon kifogástalan­
nak mondható, rámutattunk arra, 
hogy mily mtvészi munkát végzett 
Zilahy az elmúlt két idényben. Ha 
ehhez hozzá vesszük még azt, 
hogy igazgatóságának első két éve 
is a fényes sikereknek egész lánco­
lata volt és ha hozzátesszük azt is, 
hogy Zilahy ambíciója, törekvése, 
tervei a jövő évad nagyszerűségét 
már előre biztosítják, úgy minden 
kétségnek el kell oszolnia az iránt, 
hogy a debreczeni színházi közön- 

I ség minden magas igényét és ké­
nyes Ízlését ki fogja Zilahy Gyula 
működése és jövő munkássága elé ­
gíteni.

Lapunk tegnapi számában meg­
írtuk, hogy Zilahy a tavalyi sze 
zonban értékes munkát produkált, 
íme tényekkel igazoljuk állításun­
kat. 1908 évi okt. 1 élői 1909. év 
május 16 áig tartott 272 előadást. 
Ebből estére esett 189, délutánra 4L

Szinre hozott 27 újdonságot és 
pedig 10 operettet és 17 prózai 
újdonságot. Repriz volt uj betanu­
lással 33 darab.

A mint látható, derekas munkát 
végzett a társulat, mert 87 dara­
bot tanult be. Az előadások általán 
véve kiválóaknak mondhatók, mert 
mindenkor a kiváló erők kezébe 
voltak letéve az egyes szerepek.

Operett újdonságok a követke­
zők voltak : Tatárjárás (14 szer), 
Tündérszerelem (8 szór), Dollár­
királynő (14-szer), Nagymama (15- 
ször), Csók király, Gépiró kisasz- 
szony, Fuzsitus kisasszony, Erdész­
leány (9 szer), Atalanta, Hóditó 
keringő.

Operette reprizek : Mikádó, Tra­
pézunk hercegnő, Bob herceg, 
Koldus gróf, Pajkos diákok, Baba.

Operák : Rigolettó, Traviata, Car­
men.
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Prózai újdonságok : Sámson, 
dráma. Harang, legenda. Kék egér, 
vígjáték. Virraszt a szerelem, víg­
játék. Kutya van a kertben, bohó 
zat. Manfred, tragoedia. Nincs el­
vámolni valója ?, vígjáték. Simone, 
színmű. Remény, dráma. Gyújto­
gató, dránaa. Forradalmi nász, 
színmű. Izrael, dráma. Drótnélküli 
táviró, bohózat. Király, vígjáték. 
Szerencse fia, vígjáték. Hivatalnok 
urak, azinmü. Meztelen nő, víg­
játék. x .

Reprizek (uj betanulással) : Szi­
getvári vértanuk, dráma. Szabin 
nők elrablása, vígjáték. Egy párisi 
regény, színmű. Mi történt az éj­
jel ?, bohózat. Gyimesi vadvirág, 
népszínmű. Viola, az alföldi hara­
mia, népszínmű. Három pár cipő, 
énekes bohózat. Rómeó és Julia, 
tragoedia. Debreczen a holdban, 
látványos bohózat. Két pisztoly, 
népszínmű. Felhő Klári, Hortobá­
gyi virtus, Szökött katona, Folt, 
amely tisztit, Három testőr, Rezer- 
vislák, Erdő népe, Csizmadia, mint 
kisértet, Figaró házassága, Tóth 
leány, Próhaházasság, Váljunk el, 
Kaméliás hölgy.

A vendégek közül felemlítjük a 
Repülő balett-társaság 6 estélyét, 
Olasz opera társaság 8 estélyét, 
Mándoki Béla 1 estélyét, Turcsá 
nyi Olga 4 estélyét, Vízvári Mariska 
4 estelyét, Solymosi Elek 2 esté 
lyét, a párisi opera táncosai 3 esté­
lyét és az orosz balett-társulat i 
estélyét.

Az idei szezonnak még csak a 
kétharmadrészén vagyunk, de már 
ez is bővelkedik elsőrangú esemé­
nyekben. A társulat eddig 128 elő­
adást produkált. Előadatott Zilahy 
23 újdonságot és 17 régi jó dara­
bot elevenített fel.

Átlag minden hétre egy premier 
és egy repriz jutott. Az igazgató 
és a társulat példás munkát vég 
zett s bizonyos, hogy ezt a szezont 
is a legfényesebb erkölcsi diadal­
lal fogja Zilahy berekeszteni.

Olvastuk Komjáthy műsorát is, 
amelyet kortesfogás céljára való 
felhasználás okából küldött be egy 
helyi lapnak. Komjáthy ütőkártyát 
akart ezzel kivágni, de bizony több­
ször és figyelmesen átnézve sem­
miféle nagyszerű, megkapó dolgot 
nem találunk ott. Amit előadott, 
azt a debreczeni színházi közön­
ség már régen elfelejtette. Kom­
játhy a pályázati kérvényében pó­
zolva jelentette ki, hogy nincs 
szüksége korteskedésre és trük­
kökre, de úgy látszik mégis csak 
ehhez folyamodott, mert Kassáról

nemcsak műsort, de cikkeket Is 
küld önmaga dicsőítésére. Ennek 
azonban megtévesztő hatása nincs 
nem is lehet, mert azzal, amit Zi 
lahy nyújtott nekünk, meg vagyunk 
elégedve.

B Keppely—Lengyel 
hangverseny.

Két istenáldotta tehetség, két 
fenomenális művész mutatkozott be 
a zenekedvelő-társaságnak tegnapi, 
ünnepszámba menő hangversenyén. 
Mindketten perfect virtuózok és elő­
adók egyaránt, kik előtt a müveit 
külföld régen meghajtotta az elis­
merés zászlóját. Széles e világon 
mindenütt tudják, hogy Kerpely 
Jenőnél nemesebb tónussal, fölénye­
sebb technikával senki sem játszik. 
A zene iránt érdeklődők előtt az 
sem titok, hogy Lengyel Ernő 150 
számból álló repertoárjának (köztük 
8 zenekari mii) legtöbb darabját 
megközelítően is kevesen tudják 
úgy, mint ő.

Bírálók helyett tehát ez esetben 
csak egyszerű krónikások leszünk. 
Hangversenylátogató és újságolvasó 
közönségünk nem is kíván nekünk, 
apró embereknek a kezében bon­
coló kést látni, mellyel apróra szét 
vagdossuk, megszurkáljuk, megpisz­
káljuk a művészeket és művészetü­
ket. Szó sincs róla, kötelességünk 
nekünk a bírálás is, de nem akkor, 
ha kedvünk tartja, hanem akkor, 
mikor van mit bírálni. Szabad ne-1 
künk Ítélni elevenek és holtak felett, 
de csak akkor, ha van judiciumunk 
annak megítélésére, hogy kik a hol­
tak és kik az elevenek. A tegnap 
hallott művészi előadásról azonban 
csak az nyilatkozhatik rosszul, aki 
leküzdi a jobb meggyőződésnek 
tiltakozó szavát, vagy pedig nem 
hallgatta meg az előadó művésze­
ket. Egyik helybeli lap hasábjain 
olvastam egy „bírálatot“. Olvastam 
s nehéz perceket éltem át.. A mi 
nagy vendégeink, kiket Angol és 
Németország s az egész müveit 
nyugat csodálattal vesz körül, kik­
ről nagyhírű kritikusok a hódolat 
hangján beszélnek: itt emberükre 
akadtak, ki ugyancsak jól odamon­
dogat nekik. Vájjon milyen fogai 
mat alkothat magának az idetévedt 
világzseni az itteni gondolkozás 
módról, s ha ilyen bírálatok, napvilá­
got latnak ? De vájjon, mit szól 
maga a cikk Írója, ha emlékezetébe 
idézi, (ha ugyan hallotta -) a „Du 
bist die Ruh“ bársonyos melódiáját 
vagy a Wagner „Fonódal“ utolérhe­
tetlen graciozitását.

E kis kitérés után, mivel ilyen 
művészek megkritizálására nagyon

parányiaknak érezzük magunkat, 
csak egyszerűen regisztrálhatjuk, 
hogy a fényes és előkelő közönség 
sokat és lelkesen tapsolt s melegen 
ünnepelte az ifjú művészeket. E.

Kedmfiip jégszállitás.
A jéghiány és a miniszter.

Debreczen, márc. 5.
Mindenfelé nagy az gggodalom, 

hogy az idei enyhe télnek rémes 
következményei lesznek a nyár 
folyamán. Mág a városokban csak 
megjárja a helyzet, mert a legtöbb 
helyen iéggvárak vannak, amelyek 
a jégszűkségletet elláthatják, de a 
falvakon annál komolyabb aggó 
dás foglja el az embereket, mert 
ott üresek a jégvermek.

Amíg nálunk az Alfőldön egy­
általán nem volt tél, addig fenn a 
hegyek között rövid ideig volt tél 
s a hideg kellő mennyiségű jeget 
termelt, amelyet hosszú vaggonso- 
rok szállítanak az ország minden 
részébe.

Hogy a jégbeszerzés nagyobb 
akadályokba ne ütközzék, a keres­
kedelmi miniszter gondoskodott az 
olcsóbb szállításról.

Hieronvmi Károly kereskedelem- 
ügvi miniszter az országban ész­
lelhető jéghiányra való tekintettel 
elrendelte, hogy hazai állomásokra 
teljes kocsirakományokban fehér­
áruként feladásra kerülő jégkülde 
ményekre, a mennyiben a magyar 
királyi államvasutak vonalain száz 
kilométernél nagyobb távolságra 
szállíttatnak, mind a magyar kir. 
államvasutak valamennyi vonalán, 
mind a kassa—oderbergi vasul 
magvar vonalán Kassáig, Ruttkáig 
és Zsolnáig kedvezményképpen a 
magyar kir. államvasutak helyi áru ■ 
díjszabása szerint II, kivételes dij 
szabásnak a díjtételei, vagyis a dij- 
szabásszerüleg fennálló legolcsóbb 
díjtételek február 24-étől vissza­
vonásig, de legkésőbben április 
végéig terjedő érvényességgel ro 
vatolás utján alkalmaztassanak.

A II. kivételes díjszabás szerint 
százegy kilométerre eső díjtételt az 
államvasutak vonalain kisebb tá­
volságokra is alkalmazzák, ameny ■ 
nyiben az olcsóbb a tényleges tá­
volságra érvényes rendes díjté­
telnél.

A grafikai kiállítás.
Holnap nyílik meg.

Debreczen, márc. 5.
A Budapesti Grafikus Művezetők 

Egyesülete — a kiadásában meg­
jelenő „Magyar Nyomdászat“ havi 
folyóirat gyűjteményéből — Debre­
czen és vidékéhez aHozó városok 
könyvnyomda tulajdonosai és a 
Könyvnyomdászok Stakegyesü'eté- 
nek debreczeni csoportjával kar­
öltve március hó 6-án és 7 én gra­
fikai kiállítást rendez Debreczen - 
ben, a városháza tanácstermében.

A kiállítást a kereskedelemügyi 
minisztérium és Debreczen város 
támogatja, védnöke pedig S/ávay 
Gyula, a jeles költő, a debreczeni 
kereskedelmi és iparkam ira titkára. 
A rendező-bizottság é!én Dávidházy 
Kálmán debreczeni bőrdiszmükészitő 
és Hoffmann Sándor nyomdatulaj­
donos állanak, a Grafikus Műveze­
tők Egyesülete részéről Fuchs 
Zsigmond elnök, W ázner Ignácz 
alelnők és Hirschkovitz Jónás, a 
Könyvnyomdászok Szakegyesülete 
részéről Botos Sándor elnök és 
Dózsa György foglalnak helyet a 
bizottságban.

A kiállítás anyaga a debreczeni 
városi és a többi, valamint a kör­
nyékbeli nyomdák legszebb termé­
keiből áll, de fényét mégis a Gra­
fikus Művezetők Egyesületének a 
gyűjteménye képezi, amely már 
Wienben és Berlinben osztatlan el­
ismerést aratott s ékes bizonysá­
gát szolgáltatta a magyarországi 
sokszorosító ipar fejlettségének. 
Herbst Samu budapesti cinkográ- 
fus csoportja is érdekes, amelyben 
a különböző fajtájú egy- és több­
színű klisék s az országban egye­
dül ő általa kuhivált maratott cím- 
táblák foglalnak helyet. Herbst S. 
a kiállítás alkalmával magyarázato­
kat fog adni a klisékészitésről.

Március 6-án este a debreczeni 
ipariestület dísztermében Janovits 
Ferencz, a Magyar Nyomdászat 
szerkesztője felolvasást tart „A min­
dennapi élet és a könyvnyomtatás“ 
címen.

SZÍNHÁZ.

(a) bérlet. 43-ik szám.
Debreczen, 1910. márc. 5-én, szombaton:
Jubileumi előadás dr. Farkas Imre 

szerző jelenlétével, 15 szőr :

Iglói diákok.
Diáktörténet 4 felvonásban.

Orvssttoa ejá
légióstrnek inm HtgteligedísEinél

Köhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

(tüdő)

SIROLIN „i?oche“-t.
SIROLIN „Roche^-t kellemes ize és ki váló listása folytán szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárak lián eredeti SIROLIN „ Roche“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pót készítményt.

Sirolin irodalmat 0 19 kívánatra ingyen é* bérmentve küld

V I'. Hoffmunn-La Roche ® Co. — Wien Ill I. Neulinggasso 11.
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Heti misen
Vasárnap, március 6-án: Dél­

ein Csöppség. Este: Luxenburg
grófi»-

Bctfön, március 7-én : Luxem 
burg grófja, Operette. B) bérlet.

Kedden, március 8 án : Luxem 
tűre grófja, Operette. C) bérlet.

Szerdán, március 9-?n : Luxem 
burg grófja, Operette. A) bérlet.

Csütörtökön, március 10 tkén, 
Fényes Annuska felléptével : Tán­
cos huszárok, Operette. Bérlet-
szünet. Q

Pénteken, március 11 én : sas­
fiók, diáma. B) bérlet.

Szombaton, márc. 12-én: Taifun,
dráma. C) bérlet.

Vasárnap, márc. 13 án délután : 
Tiszturak a zárdában. Operette. 
Este : Kis cukros, vígjáték. Új­
donság.

Színházi hírek.
Vasárnapi előadások. Vasárnap

délután a Csöppség, Fényes Samu 
poétikus viglátéka kerül színre 
mérsékelt helyárakkal. A címsze­
repet Bátoii Mária adja, Ambrót 
Zilahi Gyula. Este rendes helyárak- 
kai Lux nröurg grófja kerül színre 
először.

Sasfiók Rostand világhírű drá­
mája, melynek eddig mind a négy 
előadása zsúfolt házak előtt folyt 
le, jövő héten B) bérletben újból 
színre kerül pénteken.

táókésxflletben: Kuruzsló, színmű.
Pillangókisasszony, opera. Zaik 
Klára, daljáték. Tüzimádók, dráma.

Sok vize lesz 
a (lebrozeni vízvezetéknek.

Debrecten, márc. 5.
Debreczen város vízvezetéki bi­

zottsága ma délelőtt tartott ülést, 
amelyen Pazár István gépészmér­
nök, a város szakértője tett jelen­
tést a vízvezetéki kutak állapotáról. 
A jelentés szerint a vízvezetéki ku­
taknak oly nagy a vizbősége, hogy 
minden várakozást felülmúl.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a kőveikező :

Az ülésen Kovács József polgár 
mester elnökölt. Jelen voltak : Ma- 
goss György t. főügyész, Pazár 
István főmérnök, Aczél Géza, Kör­
ner Adolf, Latinovics Mihály, Fejér 
Ferencz dr., Várady Géza, Haty 
Kálmáu, 1 ólh István, Debreczeni 
Jenő és az építő Törzs és Ormai 
cég egyik tagja.

a vízvezetéki bizottság a meg- 
furott kutak felülvizsgálatáról szóló 
jelentést tárgyalta. Pazár István gé 
pészmérnök, aki a debreczeni viz 
vezetéknél a felülvizsgálatot teljesi- 
fette, jelentésében azt mondja, hogy 
.a.(n’e8furt 1? kút közül négynek 
Jnbaja van. Hogy a hiba hol van, 
fz[ ne,n lehetett megállapítani, de 
kétségtelen, hogy a vállalkozó figyel 
^ellensége okozta, a többi 8 kút 
hibátlanul működik. Vize bő, sőt 

több, sokkal több vizet ad a 8 
mint amennyit a költségvetés 

jjen kontemgláltak. A kutsk átlag 
90 másodperc liter vizet ad- 
pedig csak 60 másodperc li- 

er vízre számítottak.

A jelentés biztosítottnak látja a 
kutak vizadó képességét a ezért 
javasolja, hogy a bizottság a kör. 
egészségügyi mérnöki osztálynál 
sürgesse a kutak felülvizsgálatát. 
A 8 jó kutat a vállalkozótól vegye 
át, a 4 rosaz kutnál pedig a hiba 
megállapítására kontrol fúrásokat 
eszközöljenek.

A jelentést tudomásul vették s 
javaslatot tesznek a tanácsnak a 
továbbiakra nézve.

A jelentést tudomásul vették s 
javaslatot tesznek a tanácsnak a 
továbbiakra nézve.

Fejér Ferencz dr. úgy véli, hogy 
a minisztériumban már útnak indít­
ják a város megrekedt ügyeit. Mi 
után a főldmivelési minisztérium 
közegészségi mérnöki osztálya oly 
sok rossz indulatot tanúsított Deb­
reczen ügyei iránt, indítványt tett, 
hogy a város az ott lévő ügyek 
gyors elintézése miatt Írjon fel a 
miniszterhez.

Az indítványt elfogadták s az 
ülés ezzel véget ért.

HÍREK

— A debreczeni szinésziskola e
hó 12-én, jövő szombaton délután 
3 órakor, a városi színházban 
tartja a második éves taniolyam 
utólsóelőtti vizsgaelőadását. Az elő­
adandó hires vígjáték, Alfonz ur, 
de meg az egész műsor is, olyan 
kedves meglepetéseket készít a kő 
zönség számára, amelynek szóvá 
tétele és hangsúlyozása, a napi 
események izgalmas tömegében 
sem vesztheti el érdekességét. A 
műsorban Szabó Ilonka, Payer 
Margit, Levendovszky Irma, Jász- 
kürti, Istvánffy, Román és Szőllő- 
sin, a vígjáték szereplőin kívül fel­
lépnek még Harsányi Juliska, Ta­
kács Margit, Novák Mariska, Fá­
bián Margit, Nánássy Juliska és 
Liszt Ferike, különösen e célra 
válogatott monológokkal, ének- és 
táncokkal. Jegyek a színházi pénz­
tárnál már válthatók. A helyárak 
mérsékeltek.

— Lopás. Szőke Dániel Csillag­
utca 16. sz. alatti lakos paniszt 
tett a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettes tegnap este, a mig ö va­
csorázott, az éléstárát kifosztotta. 
A tolvajt keresik.

—- Házasságok Az elmúlt héten 
a kővetkező házasságokat kötötték 
az állami anyakönyvi hivatalban : 
Róth Mózes—Feldmann Bella, Vid- 
der Antal—Grünwald Józsefné- 
Czégány István-Fodor Etelka, 
Dohniczky Emil—Kis Mária, Kál­
mán József—Juhász Eszter, Fried 
Márton—Heller Amália, Székely 
István—Miskulczy Juliánná, Karai 
Jiiios—Magyar Juliánná, Szabó 
Balázs—Csobai Erzsébet, Vad Ist­
ván—Kozma Mária, Varga József 
—Veszelovszky Etelka.

— Hallotta mír, hogy Bárány 
mülakatosnál (Piac ú. 66.) milyen 
jól és olcsón dolgoznak ? Telefon 
sz. 571. Tessék próbát tenni !

Eljegyzések. Az elmúlt héten 
a kővetkező jegyee párokat hirdet­
ték ki : Fehér István—Farkas Esz 
tér, Girhényi Gyula—Balogh Ju­
liánná, Fuchs László—Nagy Bor­
bála, Goldstein Samu—Grósz Teréz.
!3- Köszönetnyilvánítás. Az Első 
Debreczeni Gőzcukorka Gyár né­
hai Rudolfi Imre ur koszorúja meg­
váltása címén 10, Biczó Gyula 
építőmester ur pedig a néhai Zöld 
Mihály ur sírja rendezésére gyűj­
tött összegből fenmaradt szintén 
10 koronát juttatott a mai napon 
kezeimhez a siketnéma imézet cél 
jaira, mely kegyes adományokért 
ezúton is nyilvánítom köszöneté­
in et. Körner Adolf tanácsnok.

— Hitelesítő közgyűlés. Ma dél
előtt 11 órakor hitelesítették a vá 
rosházán a főispán! beiktató köz 
gyűlés jegyzőkönyvét. A hitelesítő 
közgyűlésen Domahidy Elemér fő 
ispán elnökölt s a tanács tagjai 
voltak jelen. A hitelesítés a szokott 
formák közt ment végbe.

— Kényszerházasság. Különös 
pályázati fölhívást közöl a Nép­
nevelő cimü tanítói szaklap leg­
utóbb megjelent száma. E szerint 
a tésenyi fiskális római katholikus 
iskolában megüresedett a nem 
éppen dús javadalmazásu kántor 
tanítói állás. Holnap lesz a válasz­
tás, mikor a kisasszonyfai templom­
ban próbaéneklést tartanak. A meg­
választott kántor azonban, ha nőt­
len, csak akkor tarthatja meg állá 
sát, ha egy éven belül megnősül. 
A pályázati föltételek ezt ridegen 
előírják, hogy a „nőtlen megvá­
lasztott a választástól számított egy 
év alatt köteles megnősülni“. Ilyen 
körülmények közölt a próbaének- 
lés érthető érdeklődést fog kelteni 
a tésenyi leányok körében.

- Az ÉtBágztalanság, mely 
annyi embert kínoz, a rossz 
emésztés következménye. Az 
emésztési hibákat a természetes 
FEPBIlGZitóZSBl-keserüviz rendszeres 
használata által (reggelenkint 
V« pohárral éhgyomorra) játszva 
meg lehet javítani.

— Fényképcikkeket csak LöbJ 
Gyula és társánál Debreczen, Piac-u. 
63. vásároljunk.

A függetlenségi pártok fúziójáról 
tett ma nyilatkozatot a Justh párt 
egyik tekintélyes vezető embere. Az 
illető a többek között ezeket mon­
dotta :

— Azon tapasztalatoknál fogva, 
melyeket a vidéken tettünk, el kel­
lett határoznunk, hogy a fúziót 
nem akadályozzuk meg. A függet­
lenségi eszmék érdekei kívánják a 
fúziót. Az elveket jobban kel sze­
retnünk, mint a gyűlölködést. De 
mindenesetre kikötjük, hogy a meg­
tévedt Kossudi-pártiak közül csak 
az igazi függetlenségi alapokon ál­
lókat fogadjuk vissza, az álfügget­
lenségiekre nincs szükségünk.

Rhuen Pesten lép fel
Budapest, márc. 5. 

Khuen gróf miniszterelnököt a
főváros 4. kerülete lépteti feL 
Khuen a jelölést elfogadta s kije' 
lentette, hogy módot akar nyújtani 
Wekerlének.hogy Temesváron meg­
válasszák.

Lefoglalt újság.
Arad, márc. 4.

A Tribünét az ügyészség rende­
letére ma lefoglalták azért, mert 
egy Magyarországból kitiltott ro­
mán könyvből szemelvényeket kö­
zölt.

Tártat - Telefon.
9 darabont miniszterelnök 

a királynál.

a Hofriciiíer-ügj.
Budapest, márc, 5.

Zágrábi jelentés nyomán ma köz­
ük a lapok, hogy a rendőrség egy 
Márianovics nevű asszonyt fogott 
el, aki állítólag a ciankális pirulá­
kat küldte a vezérkari tiszteknek s 
igy Hofrichter főhadnagy ártatlan. 
Ma azt jelenük Eszékről, hogy s 
letartóztatott nő állítása szerint a 
pirulákhoz szükséges ciankátit Bu­
dapesten egy üllői-utón levő dro- 
guériában vette orvosi receptre. 
Kihallgatták ma a droguistát, aki­
nek a könyveiben ez a tétel nem 
szerepel.

Fejérváry Géza bécsi útja.

Egyesülnek a függetlenségiek.
Budapest, márc. 5.

Az „Esti Hírlapira minden, 
nap lehet előfizetni a kiadó­
hivatalban, Piac-u. 12. Előfize­
tési ár havonként 90 fillér.

Nagy szenzációt keltett politikai 
körökben, hogy Fejérváry Géza 
bíró ma Bécsbe utazott. Fejérváry 
a királyhoz megy panaszra a Tisza 
—Feilitsch-affér ügyében. A dara­
bont miniszterelnököt módfőiött fel 
háborította Tisza eljárása s ezért 
megy az ügyet a királynak elrefe­
rálni. Mint hírlik, a király Tiszát 
is felrendeli kihallgatásra, hogy a 
darabontokat ne üldözze.

Khuen-Héderváry gróf az uj kul­
tuszminiszterrel, Zichy János gróf­
fal holnap délután utazik Bécsbe. 
Zichy a miniszteri esküt hétfőn 
teszi le. Az eskütételnél Csekonics 
gróf magyar zászlós ur fog segéd­
kezni.

Főmunkatárs: Bal SS Sí SéudüP

m

féltA Mihalovits- 
csukamáj-olajat, mi­
után nincsen ize, vagy 
kellemetlen szaga, — 
a gyermekek szívesen 
megisszák. Kapható a 
Mihalovits-gyógyszer- 
tárban, Piac-utcza, s 
városházzal szemben.

\ \
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i 91PRO HIRDETÉSE» ti

1 Minden szó * fillér. 
Tíz szólj 40 fillér.

!

Hi rendszeri női, férfi divatáruk és 
Wbutoreladás. a mai naptól kezdve 
minden hitelképes egyén kényelmes 
heti vagy havi részletfizetés mellett 
szerezheti be nálam szükségletét női 
divat cikkekben, női kabátok, térti 
öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak és canavácokban, saját készi 
tésü Cloth és Caschmir paplanok­
ban, valamint egyszerű és modern 
bútorokban. A készpénz melletti 
áraknál mindössze 5% árkülönbség 
Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Kossuth-u. 1. sz. alatt
------ 11 ev óta fennálló ——

dehr. első eleürcteciiniíisi vállalatomat
Építkezés miatt áthelyezem
a Piacz-utczai ideiglenes banakba,!
■n« EiajyfrafiUsa! szemben

FÖLDVÁRI L.

„ végrh. szám.1910. K

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 4782/2 - 1909. számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Rauer György bécsi lakos részére 
500 korona tőke, ennek 1909. évi 
február hó 24 napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig összesen 
72 korona 50 fillér perköltség ere­
jéig 1909. évi december hó 31-én 
biróilag felül foglalt és 690 koronára 
becsült bútorokból álló ingóságok
1910. évi március hó 14-én délelőtt 
9 Órakor kezdetét veendő és Piac 
utca 19. szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre 
jogosított végrehajtók javara elren­
deltetik.

Debreczen, 1910 február hó 17-én.
Oláh Góca

bírói kiküldött.

Telefon 168.

Padlólakk
minden szinten és 
lepte minőségben

60 topártól
feljebb

a ,FESTÉKKlRÁLY‘-nál
HatM-utca 1. sí. — Telefon ZQ5.

Nemes fajú gyümölcsfák
mint : alma, körte, ősziba­
rack, szilva, kajszinbarack, 
meggy és cseresznyefák

különösen erős minőségben
1 drb. 1 - 20 K, 25 drbon felül 110 K, 
50 drbon felül i — K. Azonkívül:
magastörzsü birsalma, diófák, dísz­
cserjék, fenyőfák, futó cserjék, rózsa­
fák, cserép- és futórózsák, óriási 
mennyiségben a legolcsóbb árakon.
Tessék növény- és mag-arlapomat kérni!

!•* ff
........ ) fi ! .. .

yy
Debreczen, Kossuih-ufca.

01o
legtartalmasabb 
legelőkelőbb 
legjobb 

- - napilap - -

o o
„AZ ÚJSÁG“
< BUDAPESTEN. >

Egy egész évre 28 kor., félévre 14 kor., 
negyedévre 7 kor., 1 hónapra 2 kor. 40.

< Egyes példány 10 fill.
Vasárnapi szám 20 fill.

Telefon 435. Telefon 435.

Központi Cipő- ég Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Pr^r nnlS^U:

MltözMdés miatt
a raktáréi) kvö összes

cipők btaprt és fehérneműéi
gyári árban ac'-inah <?!.

AZ ELSŐ
DEBRECZENI KENYÉRGYÁR 
MÁRCIUS VÉN MEGNYÍLT.

I. rendit fehér kenyér kilója 17 kr.
II- ,» » it ” 14 „ 
ill „ munkás „ „ 13 „

Elérusifó helyeit: Városi bérház, 
Szent-Änna-u. 60. 
Bocshai-tér I.

(Czeglédi-ház).

GYÁRTELEP: SZÉEHENYI-UTCR 49.

Ilii RÉSZLETFIZETÉS! flSUiüiüHÍZ. IMI
I s & $ sarae —BawB—a—aM IftÜ E $

Hohn Hermann utóda
ZEMPLINER ÄRTHUR

HatVsO'ü, [7. Sí. alatti roQgoyilt

RESZLETARU HÁZ
□ tavaszi hirüEíÉSEiíiek haladva. □

Felhívom úgy a polgári ruhát, mint 
az egyenruhát viselő úri közönséget, 
valamint a tartalékos tiszt, tisztjelölt 
és egyéves önkéntes urakat, tekintve 
a korán eső húsvéti ünnepekre, — 
szükségleteik megrendelését mielőbb 
eszközölni szíveskedjenek, hogy időm 
legyen nagybecsű megrendelőimet a 
legjobban és pontosan kiszolgálhatni.

B. megrendeléseiket kérve, tisztelettel:

Prelovszky Sodrás
úri szabó, egyenruházati intézete

Tavaszi SzöVetújdooSágok roegérktztek!!

Tavaszi selyem újdonságai!
Bosznay J. és Társa

czégnél
DEBRECZEN, Kossuth-ulca 5.

Oagy Választékba!) már raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ruhákat saját mű­
termünkben a legújabb modelek szerint gyorsan es 
jutányos árak mellett készíttetünk. 2

Nyomatott llorovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-ute* 12. ■ Stei.vmgtr-ház). Telefon 360.


